



我市召开扶持个体工商户发展政策解读会

全市个体工商户达115.3万户

占市场主体总量一半以上

本报讯(记者 李爱琴)为深入贯彻中央、省市促进个体工商户发展的决策部署,推动《河南省支持小微企业和个体工商户发展若干措施》落地落细,昨日,郑州市扶持个体工商户发展政策解读会暨“政银合作·赋能发展”金融产品对接会召开,以引导、帮助更多企业商户吃透政策、用好政策,真正把政策红利转化为高质量发展实效。

会议集中观看《若干措

施》宣传视频,市人力资源和社会保障局、市市场监管局相关负责人立足部门职能,对《若干措施》中的相关条款进行详细解读。“郑好融”平台运营部负责人全面介绍“郑好融”风险补偿池相关政策及平台使用流程。邮储银行、工商银行、郑州银行、浦发银行、交通银行、农商银行6家金融机构分别针对个体工商户的特色普惠金融产品进行推介。

个体工商户是市场经济的

“毛细血管”和“神经末梢”,也是我国数量最多的市场主体。截至目前,我市个体工商户数量达115.3万户,占市场主体总量的55.7%。近年来,市市场监管部门牵头成立了由15个职能部门组成的郑州市扶持个体工商户联席会议,制定出台了一揽子扶持发展的政策文件,连续举办3届“郑州市个体工商户服务月”活动,实施个体工商户分型分类,开展精准帮扶,千方百计为个体工商户解

难点、治痛点、疏堵点,让“小方块”迸发“大能量”。

《若干措施》的出台,是省委、省政府提振市场主体发展信心、激发市场供需两端活力、促进全省个体工商户和小微企业健康发展的重要举措。会议希望广大企业商户增强发展信心,把握政策精髓、学好用好政策,推动自身实现高质量发展,也希望各金融机构全面落实国家、省、市金融支持政策,扎实开展金融

帮扶活动,加大信贷投放力度、优化创新金融服务,降低融资成本,为个体工商户排忧解难、保驾护航。

下一步,全市市场监管部门将深入宣传贯彻落实《若干措施》,组织开展多形式、多层次、广覆盖的学习教育和政策宣讲,强化部门协同联动,整合多方优势资源,当好个体工商户“服务管家”,更有针对性、更加精准地为个体工商户送服务、办实事、促发展。

郑州开通至阿姆斯特丹货运航线

郑州机场单日保障全货机航班近90架次,创27年来新高



郑州至阿姆斯特丹货运开通仪式现场

本报讯(记者 张倩 通讯员 郭新元 文/图)10月18日13时,金鹏航空的一架全货机载着90余吨跨境电商货物从郑州飞往荷兰首都阿姆斯特丹,标志着郑州机场开通郑州至荷兰阿姆斯特丹国际货运航线,“空中丝绸之路”通道优势更加凸显。至此,郑州机场今年新开货运航线

达18条。当日,郑州机场单日保障全货机航班近90架次,创通航27年以来历史最高纪录。

荷兰位于欧洲中心位置,交通十分便利,从荷兰始发的货物在48小时内即可送达欧洲各大市场,阿姆斯特丹机场是欧洲第三大货运机场、欧洲航空货运重要口岸之一。

今年以来,郑州机场以“空中丝绸之路”建设为引领,大力引进航空物流龙头企业,不断完善枢纽航线网络,创新航空物流发展模式,提升机场运行服务质量,事关航空物流高质量发展的多个重大项目取得新突破,郑州航空枢纽发展能级实现新跃升。

前三季度我省外贸进出口超5400亿元

综合保税区进出口占比近五成

郑州海关昨日发布信息,今年前三季度,我省外贸进出口5415.8亿元。9月当月,我省外贸进出口803.4亿元,同比增长0.9%,高于同期全国增速,月度进出口值连续3个月正增长。

外贸企业活力持续提升

进出口企业数量增长近一成。前三季度,全省有进出口实绩的外贸企业数量达11917家,同比增加9.9%,净增加1074家,增速及净增加企业数量均居中部第一。其中,进出口值5000万元以上的企业727家,进出口值合计占全省外贸的88.7%。

开放平台作用持续发挥

综合保税区进出口占比近五成。我省综合保税区进出口合计2620.7亿元,占全省外贸总值的48.4%。其中,9月全省综合保税区进出口501.9亿元,同比增长2.6%。

外贸进出口市场多元化

对全球100多个国家和地区进出口贸易保持增长态势。前三季度,我省对共建“一带一路”国家进出口2581.3亿元,增长1%,占比提升到47.7%。同期,对东盟进出口769.2亿元,增长1.7%;对欧盟进出口679.6亿元,增长5.3%;对拉美进出口621亿元,增长8.6%;对非洲进出口217亿元,增长18.2%;

对墨西哥进出口214.6亿元,增长17.1%;对澳大利亚进出口170.4亿元,增长1.5%;对秘鲁进出口115.6亿元,增长32.7%。

出口产品结构持续优化

汽车、铝材、白银、家具、工程机械出口呈两位数增长。这5种商品外贸同比增加134.8亿元,拉高全省外贸出口增速3.6个百分点。前三季度,我省出口汽车230.8亿元,增长22.3%;出口铝材185.1亿元,增长38.8%;出口工程机械41.2亿元,增长63.8%;盾构机出口增长202.1%。从全国看,我省铝材、发制品、客车、白银、钛白粉、盾构机等10种商品出口值居全国同类商品第一。进口产品丰富多样,金属矿砂、能源产品、农产品进口增长。

外贸新动能势能强劲

前三季度我省出口“新三样”产品77.8亿元,增长11.4%。其中,出口电动汽车51.7亿元,增长67.3%,占我省“新三样”出口值的66.4%。

记者 侯爱敏

500名“文明的士之星”,快来参评

前10名每人奖励3000元

本报讯(记者 张倩)昨日,由郑州市交通运输局、郑州市城市公共交通事业发展中心主办的2023年度郑州“文明的士之星”评选活动正式启动,将评出500名“文明的士之星”、6个优秀特色车队、3个新创建优秀车队及5个优秀组织奖单位。

参评人选必须在2023年1月至12月符合无有责投诉、未

发生交通安全责任事故等标准,才有资格参与“文明的士之星”评选活动,如具有个人先进事迹,需提供视频、音频、报纸等真实有效的证明材料。评选活动对车容车貌、设施设备、形象礼仪、行车安全、文明礼让等方面均作出要求。

500名“文明的士之星”前10名给予每人3000元奖励,第11~100名给予每人1000元奖

励,第101~300名给予每人600元奖励,第301~500名给予每人300元奖励。符合“文明的士之星”参评资格并全程参加知识竞赛,获得“文明的士之星”提名奖荣誉的,将给予颁发“文明的士之星”提名奖荣誉证书及相应奖金。优秀特色车队、新创建优秀车队和优秀组织奖单位分别给予2500元奖励。

